

Hitler ofrece la rendición incondicional de Alemania

a los Estados Unidos y Gran Bretaña

La Almudaina

Palma de Mallorca Domingo, 29 de Abril de 1945 Año LVIII - Núm. 21.199

Hitler se está muriendo, no se sabe si de heridas o de enfermedad.--Alemania tiene un plazo hasta el martes para extender a Rusia sus ofrecimientos.

Las condiciones de paz presentadas por los aliados a Alemania.-- Es posible que la lucha termine antes de 24 horas

San Francisco (Urgente).— En los círculos oficiales confirman la noticia según la cual los altos jefes nacionalistas ofrecieron anoche la rendición incondicional de Alemania ante los EE. UU. y Gran Bretaña.

La emisora radió también una proclama dirigida a los trabajadores franceses en Baviera, en la que se les invitaba a abandonar el trabajo.

UNA NOVA DEL PRIMER MINISTRO INGLÉS. -- Y TRES GRANDES POTENCIAS DE ACUERDO

El ofrecimiento fué transmitido anoche mismo a los Ministros Exteriores norteamericano, británico y ruso, comunicando el enviado de la Reuters en la Conferencia.

Los Gobiernos de los Estados Unidos y la Gran Bretaña han recibido una notificación de Heirich Himmler, informándole que Hitler está muriéndose y no se espera que viva más de 24 horas, según comunica la Agencia United Press.

Londres. — Una declaración hecha hoy en la residencia del primer ministro, en Downing Street, 10, dice así: — La Agencia Reuter ha anunciado un ofrecimiento de rendición incondicional a la Gran Bretaña y a los EE. UU. hecho por Himmler.

Se cree que esta notificación de Himmler fué la que contenía la oferta hecha a los Gobiernos británico y norteamericano de rendición incondicional, o bien que la notificación sobre la situación de Hitler siguió muy de cerca a la oferta de rendición incondicional.

Es dudable que en un momento como el actual, las informaciones de las proposiciones de rendición alemanas hechas de diversas partes del Reich, son numerosas, y están en armonía con la desesperada situación del enemigo.

El Gobierno de S. M. no tiene información alguna que facilite por ahora acerca de ninguna de esas noticias, si bien se debe hacer resaltar que solo será tomada en consideración la rendición incondicional a las tres grandes potencias y que entre estas reina el más completo acuerdo.

El comisario del Gobierno en Baviera ha decidido suspender la inútil lucha contra los norteamericanos y sus aliados.

Se supone aquí, añade la United Press, que Himmler ha sugerido ante el Gobierno británico y el norteamericano la idea de que Hitler está muriéndose, con objeto de demostrar que Hitler no es ya un factor para ser tenido en cuenta dentro de la desaparición total de la resistencia en Alemania, con lo cual la oferta de rendición por parte de Himmler queda completamente reafirmada.

Washington. — El secretario de prensa de la Casa Blanca, Ronathan Daniels, ha hecho la siguiente declaración: "El Gobierno de los EE. UU. no tiene nada que manifestar por ahora acerca de ninguna proposición de paz alemana. Resulta perfectamente claro que habrá muchos rumores sobre esto en los momentos actuales y es preciso no obstante hacer resaltar que no será tenida en cuenta ninguna oferta de rendición incondicional si no está dirigida a todos los aliados."

LA ACTUALIDAD

La neutralidad garantizó la paz de España

Esa paz inminente, que todos los pueblos de Europa anhelan, desean y esperan, porque representa el fin de unos años densos de dolor y de privaciones, es un beneficio que los españoles disfrutamos plenamente desde el día en que terminó nuestra guerra civil.

Esa política de neutralidad --la única política capaz de evitar nuestra entrada en la guerra-- ha sido posible por la visión carteriana, de tipo histórico, y la serenidad inalterable del invicto Caudillo. Ni el estruendo de las armas teutonas más allá del Bidasoa, ni el espectáculo de los innúmeros barcos con las banderas hoy claramente victoriosas, fueron bastante a hacer vacilar su mano, posada resoluteamente "fortiter in re suaviter in modo" sobre la rueda del timón de la Patria.

Esa serenidad magnífica y esa intención clarividente --que hoy sus felices resultados ponen bien de manifiesto-- pudieron ser ejercitados en nombre y en beneficio de España, porque Franco sabía que tenía a su espalda, obediente, unido y en orden, a un pueblo que sentía, por tradición secular, un afán de absoluta independencia y que tenía puestos sus afanes y su decisión únicamente al servicio de España.

¿La paz?

Escritas las anteriores líneas, recibimos telegrama urgente de San Francisco, dando cuenta de la rendición incondicional de Alemania a los Estados Unidos y a Inglaterra, rendición que estas potencias no han admitido si no se hace extensiva a su aliado: Rusia.

Es el escollo que hay que orillar para que la paz sea un hecho. Hay que haber recorrido anoche las calles de Palma para comprobar la euforia reinante, el respiro de la gente, tantos años en la incertidumbre y ante el peligro de que las salpicaduras del horroroso conflicto nos alcanzaran.

El temor ha desaparecido y con él se ha fortalecido, en las conciencias españolas, la inmensa gratitud a nuestro Caudillo que, con su sabia y prudente política, nos ha salvado de la guerra. Por grande que sea el reconocimiento que debemos a Franco nunca tendrá las proporciones debidas al bien recibido. Ahora, en el umbral de la paz, es cuando se agiganta la figura de nuestro Caudillo, a quien los españoles agradecidos levantan un altar en su corazón.

Los Estados Unidos que fué rápidamente rechazada.

UN PLAZO HASTA EL MARTES PARA QUE ALEMANIA EXTIENDA A RUSIA EL OFRECIMIENTO DE RENDICION

Nueva York. — El corresponsal de la Corporación Nacional Radiofónica en Washington dice que la Gran Bretaña y Norteamérica han dado un plazo hasta el martes para que Alemania conteste si ex-

tiende su ofrecimiento de rendición incondicional a Rusia.

LA PROPOSICION DE HIMMLER, DE ACUERDO CON LA CONDUCTA OBSERVADA POR LOS DIRIGENTES ALEMANES QUE HASTA LLEGARON A RETIRAR LAS TROPAS DEL OESTE PARA LLEVARLAS A DEFENDER BERLIN

Londres. — El ofrecimiento de rendición a los aliados occidentales, hecha por Himmler (Pasa a la 2.ª pág.)

NUESTRAS

Bosquejo de antaño

Aquellos tiempos!...

Últimos años del siglo XIX; la guerra de Cuba. Palma conservando todavía todo su carácter ochocentista, constreñida por sus murallas, sin más expansión ni salidas que las de sus puertas. Aquellas puertas tan típicas: la de "Jesús", la "Pintada", la de la "Portella", la de "San Antonio" todas en una palabra, tiznada su bóveda por el humo de las fogatas a cuya lumbré entretenían sus ojos los "punches" (consumeros) y desentumecían sus cuerpos, en las interminables veladas invernales. Aquellos consumidores de cuyos labios fluía incesante la misma frase para todos los que trasponían la puerta de su custodia: "¿Hei ha res de pago?", y cuyas manos de problemática limpieza no soltaban el pinche de acero con que horadaban despiadadamente los cuevanos de tomates, pimientos y otros productos, para cerciorarse por el jugo de si era efectivamente la declarada mercancía que encerraban. Aquellas "madroñas" haciendo calceta, cuando no reñían con alguna mujer matutera de armas tomar dispuestas ambas a descomponerse el moño en acalorada disputa. Aquellas puertas resonantes al paso de las aristocráticas "galeretas", tiradas por cuatro relucientes mulas encampanadas o encascabeladas, a tenor del gusto de sus respectivos señores!

Y ya que de las puertas hablamos, penetremos por ellas en la ciudad tranquila. Calma absoluta en sus barrios más típicos: a lo más el "trac-trac-trac" del telar de algún tejedor que sobrevivió a su época, el martilleo de un remendón en el umbral de su sordida "botigueta", el romántico y desmayado coro de las oficiales de un taller de sastresa o el destemplado sonsonete, al paso fugaz de un muchacho callejero, que mientras avanzaba marcando su ruta con una tiza de carbón en las fachadas, silbaba o tataraba la canción en boga que por aquel entonces lo era una que comenzaba así:

Camino de Valencia
camino largo...

En los barrios céntricos más animación, singularmente en la plaza de Cort y en la calle de San Nicolás y "Pas den Quint", que eran los sitios predilectos para el paseo matutino como lo era la estrecha Riba para el de la tarde, lo que inspiró a cierto forastero aquellas frases: "Dichosos ciudadanos que se divierten, por la mañana, subiendo y bajando unas escaleras y por la tarde paseando por encima de una pared".

En los días festivos y jueves, lleno el Borne; pero por "categorías sucedáneas": por la tarde, criadas niñas y soldados. Por la noche, el señorío. Muchas criadas permanecían sentadas "guardando las sillas" hasta la llegada de sus señoras.

La indumentaria de éstas por aquel entonces era: falda muy larga, talle ceñido y peinado muy alto; las criadas, "volant" o rebocillo y "managots" para los quehaceres domésticos, y para acompañar a las señoritas de las casas en

que servían, que era cada vez en que ponían el pie en la calle, aunque fuera sólo para ir a la casa de enfrente, "mocadío caputxo".

Los cortejos: ellas, en ventanillas y balcones y ellos aguantando las esquinas o sea de pie en la calle y el único momento de "dialogueo" más cercano: los jueves y domingos en el Borne, siempre que las acompañadas hicieran acto de presencia cada dos o tres vueltas ante las mamás sentadas. Es decir: "exactamente igual" de lo que ocurre ahora.

Época de gran trasiego político por aquello del llamado "turno pacífico". Cánovas y Sagasta; pacífico no para todos, puesto que cada subida y bajada se traducían en una verdadera leva de empleados en todas las dependencias del Estado: cambio radical en todas ellas. Este hervor político reflujó en los casinos de los diversos partidos: los "Conservadores", la "Peña" de los liberales y otros de menor enjundia, y la animación cotidiana en otros de diferente índole, tales como el "Centro Militar", "Las Minas" y "La Veda". Porque en aquellos tiempos la vida de casino estaba en gran apogeo como lo probaba el crecido número de los existentes, la mayoría instalados en el Borne y sus alrededores, y como colofón de ellos "Ca'n Tomeu", el tradicional y típico café-restaurante mallorquín, con sus grandes columnas y su clásica tertulia.

Tal era el aspecto y el ambiente de nuestra ciudad al estallar la guerra de Cuba, la que alteró nuestra vida sacándola con frecuencia del ritmo de su peculiar idiosincrasia. Porque Mallorca como todas las provincias españolas, coadyuvó al esfuerzo de la Madre Patria, y aquellas partidas de nuestros paisanos por las tierras ultramarinas y aquellos retornos, dieron motivo a actos y fiestas que como vulgarmente se dice, nos sacaron de nuestras casillas.

Para percatarse de ello hay que tener en cuenta el gran interés que aquella contienda despertó en los ánimos, haciéndola el tema de todas las conversaciones y los nombres de las principales figuras que intervenían en la contienda iban ayer como hoy, de boca en boca, desde el de nuestro ilustre paisano el General Weyler y demás jefes españoles de relieve, hasta los de Máximo Gómez, Maceo y Quintín Banderas, cabecillas de los insurgentes.

Por esto también cada salida de la isla de tropas expedicionarias, era motivo para la exteriorización de los sentimientos patrióticos que se traducían en agasajos y manifestaciones de simpatía. Aquellas fiestas en el "Centro Militar" en las que su presidente aquel gran señor ya viejo, el Conde de Montenegro, lucía su uniforme de teniente con la misma ilusión y entusiasmo con que lo luciera en sus años juveniles. Aquellas clamorosas despedidas a las tropas expedicionarias, rimadas por la musa de aquel militar y poeta Fernando Crespo, alma exquisita y

poeta auténtico no obstante su modestia en ocultarlo! Aquellos desfiles por el Borne, camino del muelle con la oficialidad al frente en traje de rayadillo y formando parte de ella aquel pundonoroso militar Julio Terrado, organizador constante de las fiestas en el casino de "Vista Alegre" del Terreno, en donde tantos rigodones y lanceros se bailaron después de las tiradas de pichón, en la "Pedrera"!

Y como nota saliente el apoteósico recibimiento dispensado al Héroe del Ramblazo, un cabo natural de Manacor que defendió y salvó el fortín de aquel nombre merced a su sangre fría y a una ingeniosa estratagema. Me parece estar viéndole todavía al desembarcar aturrido ante las frenéticas aclamaciones de la ingente muchedumbre congregada en el Muelle y más aturrido todavía por las felicitaciones que le prodigaban desde el General señor Moñó hasta el último soldado, viéndose entonces, en su sencillez, más apurado sin duda que al salvar el fortín.

El 8 de diciembre de 1896. Hasta de nuestra dulce Madre la Inmaculada, llegó a Palma la noticia de la muerte del terrible cabecilla mulato Maceo, caído en lucha contra las fuerzas que mandaba el comandante Girujeda. La nueva causó aquí gran entusiasmo y aquella noche se organizó, espontáneamente, una gran manifestación que a los vibrantes acordes de la "Marcha de Cádiz", llevando antorchas y arbolando banderas, recorrió la ciudad y visitó las Autoridades. ¡Qué tiempos aquellos!

Pero el reverso de la medalla del júbilo y las exultaciones fue, tiempo después, al divulgarse, con la rapidez del rayo, la noticia de que unos barcos enemigos habían cruzado el estrecho de Gibraltar y se dirigían a nuestras costas. Aquello sí que fue un verdadero simulacro de la toma de Troya. La desbandada!

No quedó en toda la ciudad y sus alrededores un solo vehículo que pudiera rodar, fuera cual fuese su condición de clase, que no se utilizara para aquella nueva Egira. La cuestión era huir de la ciudad aunque sin saber adonde.

Por nuestras calles se les veía cruzar, en interminable y continua caravana: "carros de papey" inclusive, y no hablémos de todos los "carriles", atiborrados de gente con el aditamento de cochones, chisneros de cocina y hasta la jaula del canario o del verderón. ¡Huir huir!! Esta era la consigna.

Los que no tenían casa propia o alquilada en los pueblos, que eran como puede suponerse la inmensa mayoría, irrumpieron en las de sus deudos, amigos, o simplemente conocidos y también en las de los desconocidos, y los que esto no pudieron, optaron por acampar al aire libre, convirtiendo así nuestros campos en un inmenso y bullicioso vivac. Ello dió pie al festivo escritor Rdo. Don Bernardo Balle para escribir "En Pepito Carabassa", libre en el que, con pintoresco lenguaje, describe aquella formidable "gesta".

Aquellos tiempos! Al volver ahora la vista atrás, en nuestro camino, para contemplarlos, nos antojan más simpáticos todavía nimbados con la niebla de la lejanía que suaviza los contornos y amorti-

Las exposiciones

ALEXIS MACEDONSKI

El pintor Alexis Macedonski acaba de inaugurar en "Galerías Costa".

Su plástica exuberante de jugosos zumos se nos da hoy en esencia; retratos, estudios, floreros, de extraordinario interés.

Hay obras que por sí solas justifican una exposición; que son capaces de contentar suficientemente al más penetrante espíritu y aún para satisfacer la extraordinaria inquietud de Alexis Macedonski, pintor rumano sentimentalmente abierto a todos los vientos de Mallorca, casi su tierra de adopción.

Su pintura de hoy requiere un ponderado estudio crítico que sólo tras un reposado sedimento puede concluirse con posibilidades de éxito. Por esto le prometemos para la inmediata ocasión.

ANTONIO FONT Y SUS FIGURAS DE BARRO VIDRIADO

Es por demás conocida la obra de Antonio Font, el escultor recatado. Su obra ha movido a menudo nuestro comentario. La última talla esculpida —un Sagrado Corazón ya expuesto a la veneración pública— perfuma todavía su taller, en una calle recoleta.

Pero un aspecto desconocido del jugoso escultor son sus figuras de barro que otrora salieron con cierta abundancia de sus manos.

Font debe volver al barro con el ímpetu de los días iniciales de su arte. En los primitivos reflejos vidriados, en las masas verde-siena, blancas, azulinas, tiene Antonio Font enormes posibilidades.

Es fácil adivinar una teoría inacabable de figurillas cerámicas que gozarán de ese es-

gua las aristas fuertes que nunca faltan en las cosas humanas. Tiempos de vida placida, como lo demuestra, aunque parezca paradoja, el hecho de las grandes conmociones momentáneas originadas por sucesos tan usuales y frecuentes en el día que ya no consiguen alterarnos. Por esto al establecer, los que ya hemos vivido mucho, el parangón entre el hoy y el ayer, sentimos irremediamente la nostalgia del pasado.

José M. TOUS Y MAROTO

tado privilegiado que el escultor les puede dar; sutilezas, la rotundidad de la fuerza expresiva, que ya apunta unas primitivas obras realizadas y que el modesto barniz de un alfarero hermano de nosotros — se ha pronunciado unánimemente en favor de José Alzubide, cuya pintura efectivamente, goza de estimables cualidades, que acentúan certeza no han pasado desapercibidas.

Quizás un aspecto inédito de la obra de este pintor son esas violencias de complementarios que —como dice un crítico catalán— a menudo conjugan en vibraciones cegadoras de estilo mallorquín.

Luis RIPO

Farmacia Rossell

Plaza Cort, 17-18 esquina Jaime II

ABIERTA TODA LA NOCHE

CORREAS

collarines para prensas, vasos para bombas

CASA CODINA

(junto al Borne) PALMA

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Acné, Sifilis y Biorragia

SEBASTIAN SOLÉ

San Miguel, núm. 79-81

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

SE VENDE

por doce mil pesetas solar 10 y 1/2 metros fachada, en Rambla Palmer, por 24 metros fondo. Tiene una fuente que costó 3.000 ptas. Informes: Torrella, 5, ent.

CAMIONETA NUEVA

8 HP. carga útil 400 Kg. vende. Informes: Vía Roma.

TRANSFORMADORES

PARA CUALQUIER POTENCIA Y TENSION

GENERAL ELECTRIC

Pza. SAN FRANCISCO, 1, bis. Tel. 1070 PALMA

Toponimia de la ciudad nueva

BENITO PONS

La calle de Benito Pons está situada en la barriada de la izquierda de la carretera de Manacor. Enlaza la plaza de Guillermo Moragues con la propia carretera o calle de héroes de Manacor.

Don Benito Pons y Fábregas fué uno de los hombres de más capacidad de trabajo y de más amplia y viva curiosidad por todas las manifestaciones de la inteligencia, que brillaron en la vida palmesana en el último tercio del pasado siglo y los primeros decenios del actual.

La mayoría de quienes de él hablen dirán que fué Secretario del Ayuntamiento, cargo que ocupaba al morir en 1922; pero fué, aparte de ello, arqueólogo, escultor, historiador y escritor; que dejó una copiosa producción en cada una de estas actividades.

Nacido en 1853 y tras de estudiar el Bachillerato en Mallorca y Palma, cursó la carrera de Derecho en la Universidad de Zaragoza y estudió luego en la Escuela Superior de Diplomática de la Universidad Central. Era, además de abogado, archivero bibliotecario; y fué Archivero Municipal y Cronista de Mallorca.

Periodista a los quince años —dirigía "El Eco de la Juventud"— fué esta una actividad que no abandonó en toda su vida. A lo largo de 30 años, de 1880 a 1910, dirigió "El Comercio", "La Autonomía", "Las Baleares", "El Liberal Palmesano" y "El Ideal"; y colaboró en otros muchos.

Sus trabajos en el campo histórico y artístico le granjearon el título de correspondiente de las Academias de Bellas Artes de San Fernando y de la Historia; y la Academia Provincial de Bellas Artes le llamó también a su seno.

Espigando entre su copiosa producción citaremos: "La Bandera de la ciudad y reino de Mallorca", un "Informe a la Real Academia de la Historia sobre el monumento nacional Bab-al-kofol" (en colaboración con el Marqués de Vivot y nuestro actual Prelado); "Mallorca artística y monumental" (que fué traducida al francés) y numerosos trabajos sobre historia de la isla.

Como escultor, dejó un autorretrato en bronce, un monumento titulado "Mallorca", un busto de Chopin y una estatua en mármol "Resignación"; habiendo también cultivado la poesía y la música.

Tan vasta actividad hizo del Sr. Pons una de las destacadas figuras de la sociedad de su tiempo.

BERNARDO AMER

La calle de este nombre está situada en las inmediaciones de la antigua fábrica La Alfontretera, a la derecha de la calle de Hornabeque. Une el Paseo Mallorca, en un fragmento aun no urbanizado, con la antigua Ronda de Poniente.

Don Bernardo Amer Pons, fallecido en 1921, fué durante muchos años el jefe del partido liberal mallorquín y como tal su influencia en la vida de la isla fué notoria.

Fuó, en su juventud, empleado

de Hacienda, abandonó más tarde ese camino para dedicarse de lleno a la política, alternando con las cuestiones económicas, siendo requerido para formar parte de diversas entidades, en las que su temperamento reflexivo y su criterio ecuaníme y ponderado eran muy apreciados.

Reiteradamente representó a Mallorca, tanto en el Congreso como en el Senado, y ostentaba esta última investidura al advenir su fallecimiento. Fué también Gobernador Civil de Canarias y de Gerona.

Era también, al morir, Presidente de la Sociedad Alumbrado por Gas y había formado parte de las Juntas de Gobierno del "Crédito Balear" y de la "Isla Marítima".

Había sido también Presidente de la sociedad "La Protectora", y durante su gestión experimentó la popular entidad un positivo crecimiento.

En todos los cargos que ocupó y en su vida particular fué don Bernardo Amer uno de los mallorquines que puso a contribución su laboriosidad y su influencia para cuanto representase auge y progreso de la isla.

BERNARDO CALVET

La calle de Bernardo Calvet está situada en la barriada comprendida desde la carretera de Manacor al mar. Enlaza la calle del Obispo Gil S. Muñoz con la expresada carretera o calle de héroes de Manacor.

Don Bernardo Calvet y Girón, Ingeniero de Caminos, en cuyo Cuerpo alcanzó elevada categoría, llegando a formar parte del Consejo de Obras Públicas, había nacido en Ibiza en 1864, y falleció en Palma, donde residía desde su jubilación, en 1941.

Fuó el Sr. Calvet el autor del plano de Ensanche, aprobado en 1903. Es decir, que toda la ciudad nueva ha crecido y se ha desarrollado con arreglo a la concepción que el cerebro rector y la mano diligente del Sr. Calvet trazaron sobre lo que antaño eran huertas y campos de labor.

Una somera comparación entre nuestro plano de Ensanche y los trazados en la misma época pone de relieve una superioridad a favor del señor Calvet, que supo, sin excesivo rigorismo lineal, trazar las calles de la nueva urbe, respetando lo que constituían las vías de entrada a la ciudad, entonces aún constreñida por las murallas.

Esa obra, que vincula a la ciudad nueva al nombre de don Bernardo Calvet, movió al Ayuntamiento a dar, en 1927, su nombre a una de las principales plazas del Ensanche por él trazado. Más tarde la República, al suprimir de las calles los nombres de los aún vivos, borró el del Sr. Calvet; que posteriormente, en un tributo de justicia, fué colocado en la calle actual.

El Sr. Calvet ejerció gran parte de su profesión, al servicio del Estado, en la Jefatura de Obras Públicas, primero como Ingeniero y más tarde como jefe, hasta su traslado a Madrid.

Durante 16 años, de 1894 a 1910, prestó sus servicios como Ingeniero al Ayuntamiento de esta ciudad; habiendo formado también parte del Consistorio y desempeñado la Alcaldía en cuyo cargo demostró sus condiciones de laboriosidad e inteligencia.

Devoto de su profesión, en numerosas publicaciones dejó constancia de su trabajo y su capacidad profesional; siendo tal su laboriosidad que una vez jubilado no se negó a los reiterados requerimientos que le hicieron para dirigir industrias y obras diversas.

Ibiza, su ciudad natal, le devió a su Galería de Hijos Ilustres.

R.-T.

Miscelánea teatral

HA MUERTO VILLAGOMEZ

Un telegrama de Barcelona nos trasmitió la triste noticia del fallecimiento del primer actor don Francisco de Villagomez, muy conocido en Palma, por haber actuado en repetidas ocasiones en nuestros escenarios.

D. Francisco de Villagomez trabajó por primera vez en el Principal en los comienzos de siglo, por cierto, que realizó una temporada brillantísima. Sus dotes de buen actor, su empaque señorial, el cuidado que ponía en la presentación y selección de las obras, unido a la elegancia y atractiva feminidad de su compañera de cartel, Dolores Bremón, que era ídolo de las damas por su depurado gusto en el vestir, causaron en el público tan excelente impresión que la sala del Principal se convirtió en el punto de cita de nuestra sociedad distinguida.

Tuvo la fortuna de contar con una serie de obras compañeras del éxito, como "El Adversario", "La Castellana" y "El amigo Fritz".

Pasaron algunos años y volvió a las tablas del Principal y vino con él de primera actriz su mujer, Teresa Molgora. Por cierto que por circunstancias especiales, para ellos se interrumpió una costumbre de muchos años: se abrieron las puertas del Principal en Cuarenta y respetuoso con las creencias y costumbres religiosas de los habituales asistentes a nuestro primer coliseo, suspendió la función los miércoles y viernes, pues era el primer año que los sermoneos cuaresmales de la Catedral se daban por la noche.

En esta temporada estrenó la comedia del Dr. Aris, "Lenilla", ante un público que puso el teatro hasta los topes, tanta era la simpatía y don de gentes de su autor.

Representó "D.ª María la Brava" y "El Cura de Longeval".

Por cierto que para su beneficio quiso enaltecerlo con la interpretación de un monólogo que el gran Novelli llevaba de repertorio. El monólogo no gustaba y el público dió muestras de impaciencia, las cuales descompusieron al distinguido actor, quien hizo mutis, antes de finalizar. La concurrencia tomó el arranque por una desconsideración y le abucheó de lo lindo. Re-

capacitó Villagomez, y humildemente de rodillas pidió perdón por su prurito, logrando una gran ovación; el público reconoció su caballerosidad.

Hace unos años volvió a Palma, y en el Lírico, en la compañía Guerrero-Mendoza, tomó parte en el estreno de la comedia dramática, de Pemán, "La Santa Virreina". Corría a su cargo el papel de uno de los jefes indios, tocado con plumas, indumentaria tan repulida con su acostumbrada actitud de gran señor.

En sus últimos años se dedicó al cine y en muchas películas rodadas en Barcelona, aparecía su figura señera, fátida por los años que encorvaban lo que fué su varonil postura.

Sus primeras actuaciones en Palma coincidieron con la estancia en nuestra ciudad de Santiago Russiñol, de quien era amigo íntimo y asiduo a su tertulia de "Ca'n Tomeu".

BALEAR HOY

ANGELA ES ASI

Justicia E. Hernández
HERNANDEZ DE CORDOBA
SEÑOR DE ANDRADA • MARY SÁNTPERE • CHA DEL DIO

Angela ES ASI

Justicia E. Hernández
HERNANDEZ DE CORDOBA
SEÑOR DE ANDRADA • MARY SÁNTPERE

BALEAR HOY

AUTO 5 PLAZAS

como nuevo, un año de uso; vendiendo por ausentarme. Informes: Vía Roma, 84.

MUEBLES

Buenos, Bonitos, Baratos
LA IDEAL, Jaime II, 97

APERITIVO

Recría

TEATRO LIRICO

HOY

Un **ESTRENO** excepcional

NI TUYO NI MIO

Director **GONZALO DELGRAS**

EXCLUSIVAS FLORALVA

UNA COMEDIA DE ORIGINAL ARGUMENTO Y PERFECTA REALIZACION

VOLODROMO DE TIRADOR

DOMINGO DIA 29 A LAS 6'15 TARDE

70 kilómetros tras moto Stayaf

MARTIN - Suñer

BOVER - Serra

SALVA - Ferrer

De Sociedad Crónica Deportiva

Por vía aérea llegaron ayer tarde de Barcelona, don Manuel Alcalá Navas y señora; don Jorge Miralles Aguilera; doña Carmen Soriano; don Gaspar Buret Mas; don Ramón Balet Raurich y señora; don Juan Ferrer Camps; doña Rosa Rosario Farré Solé; doña Antonia Freixas Reventós; don Jaime Arbóna Sanahuja y doña Asunción Ferrer Sanahuja.

También regresó en el mismo correo de su viaje a Madrid, nuestro estimado amigo don Mateo Tous Rovira acompañado de su distinguida esposa doña María de Montañer.

Mañana saldrán para la ciudad condal en el correo aéreo don F. Javier Sagarra; don Juan Cosmelli Esteve; don Ignacio Forteza Forteza; don Gaspar Forteza Aguiló; don Apolinar y doña Juana Sánchez Villalba; don Isidro Cardona y señora; don Pedro Bonnin Picó; doña Bárbara Fuster Forteza; don Pelayo Negre Castell y doña María Montaña de Roca.

Por los Sres. de Solivellas-Mir, propietarios del Predio "Son Llobera", de Lluch, y para su hijo Guillermo, ha sido pedida la mano de la Srta. Catalina Pons Garau, de Campanet. La boda se celebrará en breve.

En Madrid han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de una hermosa niña, que se llamará María de los Dolores, los esposos don Manuel Kindelán Núñez del Pino, Capitán de Aviación, y doña María Segura Berga, a quienes felicitamos como también a los abuelos el Teniente General Excmo. Sr. Don Alfredo Kindelán y don José Segura.

Recientemente se trasladaron y regresaron de Mahón nuestro distinguido amigo el Coronel de Artillería don Emilio Nadal y su esposa doña Teresa Simó, al objeto de pedir para su hijo Emilio, Capitán de la misma Arma, a doña Pura Pons, Vda. de Oliver, la mano de su bella y simpática hija María.

La boda se celebrará en breve.

Han salido en avión para Valencia y Madrid el Jefe de la Sección Provincial de Estadística, don José de Oleza y España, con su distinguida esposa doña María del Carmen Rossifol, obediendo su viaje al triste motivo del fallecimiento de su hijo don Francisco, ocurrido en Madrid a consecuencia de rápida enfermedad.

CULTO PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de su Titular la Inclita Santa Catalina de Sena. Festividad de la Santa. A las 7, se celebrará la primera Misa rezada y a continuación misas. A las 10'30, misa solemne con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. y Exposición del Snto. A las 7'30 de la tarde, después de rezada la tercera parte del Rosario, conclusión el solemne Triduo, sermón y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

Nota.—Todos los fieles que con las debidas condiciones visiten esta iglesia pueden ganar Indulgencia Plenaria.

Ciclismo

LA REUNION DE ESTA TARDE

Ayer al atardecer aún efectuaron entrenos los participantes de la función de esta tarde; Martín y Bover rodaron tars las motos de sus respectivos entrenadores Suñer y Serra. Caso raro el ocurrido en carrera tras motos, que en la víspera de la cañera sus participantes continúan los entrenos. Ello nos demuestra el interés que con esta función van poniendo los stayers, que esta tarde se presentarán en el Velódromo de Tirador.

La Empresa nos comunica que en principio la función empezará a las 6'15.

Náuticas

REGATA DE SNIPES, HOMENAJE A LA PRENSA Y REPARTO DE PREMIOS

Ayer tarde se celebró la quinta prueba de la regata de snipes que, con la denominación de "Regata de Levante" han venido celebrándose en nuestra bahía organizadas por el Comité de Regatas, durante el mes en curso.

Esta prueba decisiva se ha corrido como homenaje a la Prensa y se ha celebrado en aguas de nuestra bahía y frente a la Estación Marítima, en cuya terraza se constituyó el Jurado, compuesto por los señores Fontirroig, Rullán, Cuadrado y Forcadós.

El Excmo. Sr. Almirante y Jefe de la Base Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Fayos, juntamente con el Sr. Comandante Militar de Marina don Pedro Fontenla Maristany, y el Comandante del buque "Júpiter", don Rafael Romero, presenciaron la regata desde la terraza de la Estación Marítima, al igual que numeroso público, amante de tan bello deporte.

Siendo las 16'30 se dió la salida a los participante que lo efectúan en forma preciosa formándose un grupo del que va en cabeza el "Mari Pepe II", seguido de "Canopus II" y "Wega", y en este mismo orden remontan la primera baliza, destacándose de sus seguidores el "Mari Pepe" que llegó destacado a la segunda y en demanda de la tercera o sea la frente al Jurado. El "Mari Pepe", por equivocación, remonta la tercera baliza por el lado contrario, imitando el "Canopus" y el "Wega" y los demás participantes por lo que el Jurado, descalifica temporalmente a todos los balandros y hace repetir la salida.

Iniciada la nueva salida forman un grupo "Canopus", "Wega", "Sirio" y "Mari Pepe", siguiendo con pequeñas alternativas en este orden. Se adelanta el "Canopus" y conserva la ventaja hasta el final. "Sirio" y "Mari Pepe" tienen un lío y a consecuencia de ello "Mari Pepe" se retira voluntariamente, entrando los demás a la meta de llagada por el orden señalado.

Para la clasificación general lo han sido por el siguiente orden:

Serie B: 1.º "Canopus II" del Sr. Bonnin; 2.º "Wega" del

señor Pérez; 3.º "Sirio" del señor Mas; 4.º "Virgen del Carmen" del Sr. Jáudenes.

Serie A: 1.º "Pirata" del señor Bosch; 2.º "Altair", del señor Coll; 3.º "Aldebarán" del señor Lizárrague.

Terminada la regata, en el Salón de Actos del Real Club de Regatas, se procedió al reparto de los premios de las regatas ultimamente celebradas en Homenaje al Excmo. Sr. Ministro de Marina, las que se celebraron cuando la festividad de San José y las que durante el presente mes se han venido celebrando luego, la denominación de Regata de Levante, acto que fué presidido por el Sr. Garcés de los Fayos, juntamente con los señores Fontenla, Romera, el Presidente del Regatas señor Valls y el del Comité de Regatas señor Llompart.

Lista de los trofeos repartidos correspondientes a las regatas mencionadas:

Regata homenaje al Excmo. Sr. Ministro de Marina. Serie de cruceros:

1.º "Grec", de don Bartolomé Planas, trofeo donado por don Pablo Flaquer, dueño de la Ferreteria Central de Santa Catalina.

Serie snipes: 1.º "Loreto V", de la B. H. de Pollensa, patrón el capitán Ramos; trofeo donado por Astilleros Ballester.

Regata San José

Serie cruceros de más de 8 metros: — 1.º "Camf", de don Jaime Puigserver, trofeo donado por la Banca March; 2.º "Antonia", de don Enrique Manera, trofeo donado por el Comité de Regatas.

Serie Hispanias. — 4.º "Mirafak", de don Daniel Aldeguer, trofeo donado por la tienda Las Monjas.

Serie snipes A. — 1.º "Pirata" de don Gabriel Bosch, trofeo donado por los Almacenes "La Primavera"; 2.º "Aldebarán", del Sr. Jáudenes, trofeo donado por el Comité de Regatas.

Serie snipes B. — 1.º "Sirio", del Sr. Mas, trofeo donado por la Perfumería Inglesa; 2.º "Wega", de don Antonio Pérez, trofeo donado por el Comité de Regatas.

Regata Levante

Cruceros de más de 8 metros. — 1.º "Grec", del señor Planas, trofeo del Excmo. Sr. Delegado de Hacienda; 2.º "Camf", del Sr. Puigserver, trofeo del Comité de Regatas.

Cruceros de menos de 8 m. — 1.º "Brisote", de don Antonio Roca, trofeo del Club Cala Gamba; 2.º "Frolic", de don José Estela, trofeo del Comité de Regatas.

Serie balandros. — 1.º "Mari Cel", del señor Casas, trofeo

donado por los Productores "Iris".

Serie snipes A. — 1.º "Pirata", del señor Bosch, trofeo donado por Educación y Descanso; 2.º "Altair", del señor Coll, trofeo del Comité de Regatas.

Serie snipes B. — 1.º "Canopus II", del señor Bonnin, trofeo Ciclos Darder; 2.º "Wega", del señor Pérez, trofeo del Comité de Regatas.

Todos los ganadores al recoger los trofeos de manos del Sr. Almirante fueron objeto de cálidas ovaciones de los congregaros.

Como final de fiesta se sirvió a los balandristas e invitados una copa de vino.

D. Enrique Manera, gran deportista náutico, brindó por las excelencias del deporte que con tanta afición se viene cultivando, haciendo resaltar la eficacia y calor que al mismo viene prodigando el señor Garcés de los Fayos a quien más y rmente cabe la satisfacción de ser el verdadero artífice de auge que ha tomado en Palma el deporte náutico en su modalidad a la Vela, brindis que fué contestado por el Excmo. Sr. Almirante quien dijo que si en ello algo de mérito había era abonable a los entusiastas deportistas que vienen cultivando tal deporte y le alentó a seguir perseverando en tan noble afición y dándole seguidamente por terminado tan simpático acto.

Notas taurinas

ARRUZA Y PEPIN MARTIN VAZQUEZ TOREARAN EN PALMA EL 21 DE JULIO

Con satisfacción comenzamos a dar noticias taurinas locales. La Empresa de nuestro coso taurino ha manifestado que el famoso diestro cantaderino-mexicano, Carlos Arruza máxima afición actual, ha sido contratado para que actúe en Palma. Como que dicha diestro no tiene domingo ni día festivo libre, tendrá que actuar en día laborable, habiendo sido señalado el Jueves 21 de Junio.

Para alternar con el "fenómeno" azteca ha sido designado el más joven de los matadores de toros, el sevillano Pepin Martín Vázquez.

Para el tercer puesto de la terna no se sabe aun que diestro será contratado, ni de que ganadería serán los toros, pero existe el propósito de que todo este a tono para que la función tenga carácter de acontecimiento.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata; pasadas de empeño. Vidriería, antealetio. De 10 a 1 y de 4 a

Palacio AVENIDA

¡Éxito culminante! Louis HAYWARD

JUEVES

En preparación Claudette COLBERT

en su más reciente creación ALONDRA DEL CIELO

Proyecciones simultáneas en

En este local: HOY Y TODOS LOS DIAS sesiones continuas de 3'40 a 12'30

M.C.D. 2022

ACEYTE YNGLES PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

TEATROS Y CINES

Las acusaciones contra Petain

Critica

PRINCIPAL

"Se acabó la gasolina"

Carlos Laughton el actor excepcional, es quien imprime carácter a esta película que sin su intervención perdería gran parte de su encanto. Porque ante todo "Se acabó la gasolina" es una película simpática de un tono humorístico agríndice que se adueña enseguida del espectador.

Laughton es ahora el jefe de una familia numerosísima que vive en constante optimismo y despreocupación, lo mismo cuando la vida se desenvuelve entre continuos estrecheces que cuando la fortuna les entra por las puertas o cuando en su alegre inconsciencia funden el diperal que les había convertido en la familia más acomodada del territorio.

Todos son buenos, no hacen daño a nadie y viven siempre de la esperanza de mejorar de posición, pero sin hacer ningún esfuerzo para lograrlo. Se malogran las ilusiones, las cosas van mal, pero la alegría no desaparece, ni tampoco el fondo de acrisolada honradez que les hace anteponer a todo, con la mayor naturalidad, el pago de las deudas contraídas.

La acción en el exótico ambiente de Taiti transcurre entre escenas pintorescas que contribuyen a hacer simpática la narración. Allí parece más normal la despreocupación por los problemas de cada día y el tomarse

la vida tan a la ligera, contando con la absoluta compenetración de todos los miembros de aquella dilatada familia.

La interpretación es en todos correcta, destacando la figura del ya mencionado protagonista, dando dignidad a la cinta en tema de tan poca importancia y tan dejado de sus más conocidas interpretaciones. Su simpatía y bondad se traslucen en su rostro de hombre feliz. Victor Franck, Peggy Drake y John Hall, le secundan en su gran labor.

Noticario

LIRICO

La deliciosa producción nacional "Mi tuyo ni mío", gran triunfo de dirección de Gonzalo Delgrás, interpretada por Lina Yegros y Luis Peña, continúa siendo vista con singular agrado por el público.

BALEAR

Completándose el programa con "La ciudad siniestra", se sigue proyectando en el Balear la archisimpaticuísima cinta "Angelita es así".

MODERNO Y RIALTO

Continúa como base del programa "La dama desconocida", creación de Ella Raines, de Franchot Tone y de Allan Curtis.

BORN

Hoy, "Luna llena", espléndida producción de amor, de aventuras y de encantadores fragmentos musicales.

ACTUALIDADES

Figuran en cartel "Imágenes" y los Noticiarios No-Do A y B.

ASTORIA Y METROPOL

El interés que despierta entre el público las películas de aventuras y acción, queda demostrado todos los días con el gran contingente de público que logra hoy domingo se celebrará el atraer el film "Volvieron cinco", acostumbrado matinal.

AVENIDA Y PROTECTORA

El extraordinario film policíaco "Sombras de New York" ha logrado despertar la máxima expectación entre nuestro público.

Hoy domingo se celebrará matinal en ambos locales.

Sala Astoria

Próximo miércoles

Gran gala aristocrática

Magno acontecimiento

La incomparable belleza de la nueva estrella

MARIA MONTEZ



VENUS SELWA

BRIAN BOGDANDY DON LEVI-CRAWFORD DEVINE

El más subyugador poema tropical

HOY

VOLVIERON CINCO

Chester Morris
Lucille Eall
Joseph Calleia

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

CHALET

verdadera ocasión, al precio de coste, vendiendo. Abstenerse en intermediarios. Informes en esta Administración.

Noticario insular

FARMACIAS ABIERTAS HOY, DIA 29 ABRIL 1945

(De 8 mañana a 10 noche)
T. Cano, Luis Salvador, 91.
J. A. Canals, A. Rosselló, 71
J. Castañer, San Jaime, 5.
I. Forteza-Rey, Cuartera, 19
J. Tarongí, S. Miguel, 93-95
M. Terrasa, Cort, 2
G. Vanrell, Jaime II, 107
R. Miguel, Antonio Marqués, 66.
G. Esteva, Progreso, 1 (Santa Catalina).
M. Caubet, Terreno.
A. Llorens, Coll d'en Rebassa.

Servicio para la semana

(De 8 mañana a 10 noche)
J. Tarongí, S. Miguel, 93-95
Fca. Ramis, Sindicato, 75
G. Esteva, Progreso, 1 (Santa Catalina).
M. Caubet, Terreno.
A. Llorens, Coll d'en Rebassa.
(De 1 Onoche a 8 mañana)
J. Rosselló, Cort, 18.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó, de Barcelona, el pailebot "Cala Murta"; de Valencia el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados: para Andraitx, el remolcador "Avanti"; para Valencia, el pailebot "Cala Mitjana".

CONFERENCIA POR EL REVERENDO P. CORRONS, S. J.

El Rdo. P. Corrons dará una conferencia para señoras y señoritas mañana, lunes, día 30, en el Salón Mallorca, a las once de la mañana. Se invita a las señoras de Palma a su asistencia.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 28 Abril 1945.
Primer premio de 25 ptas. al núm. 745.

Detención de los autores de un asesinato

Por la Guardia Civil del puesto de Artá, en colaboración con la de Lluchmayor, han sido detenidos los autores del asesinato perpetrado en la persona de Juan Vicens Roig (a) Meñi y del cual tienen nuestros lectores conocimiento por información publicada hace unas semanas.

El pasado día 26 fueron detenidos los expresados autores que han resultado ser Matías Ginard García (a) Coropa de 61 años de edad, casado y su hijo Miguel Ginard Espinosa, de 31 años, casado, labrador, los cuales tras laborioso interrogatorio manifestaron ser los autores de la muerte del citado Juan Vicens, hecho que llevaron a cabo, marchando desde Artá sobre las 23 horas del pasado día 29 de Marzo anterior, a una finca que el padre cultiva, denominada "Na Mire", distante unos dos kilómetros del pueblo y lindante con otra que habita y llevó en arrendamiento el interfecto.

Llegados a dicha finca se proveyeron de sendos garrotos, uno de ellos con "puas" y dirigiéndose hacia la barraca donde dormía la víctima, le llamaron con un futil pretexto y empezaron a golpearle y al verse acosado y tras pedir auxilio se dio a la fuga, siendo perseguido por sus agresores, los que siguieron golpeándolo, cayendo la víctima repetidas veces, lo que era aprovechado por los agresores para pegarle a placer.

Uno de los palos le tiraron a un sembrado y el otro lleno de sangre, lo quemaron para hacer desaparecer los vestigios de responsabilidad. Los detenidos han sido puestos a disposición del Juez.

Lisboa. — Según informa desde París Dudley Harmon en un artículo especial para "El Diario Popular", el mariscal Petain será acusado de traición, alianza con el enemigo y finalmente haber puesto en peligro la seguridad del país.

Según escribe el citado articulista, el ministro de Justicia de Francia ha declarado que fueron encontradas 140 cajas con toda la correspondencia que sostuvo Petain con las autoridades alemanas y de Vichy.

El ministro afirma también que el tribunal demostrará que antes de haber comenzado la guerra, Petain ya formaba parte de dos sociedades secretas fascistas: la "Cagoule" y la "Shyharchie".

Petain será también acusado de haber revelado, secretos militares y de haberse opuesto antes de la guerra a la creación de unidades de tanques y a la construcción de la línea Maginot a través de las Ardenas, bajo el pretexto de que esa zona constituía una defensa natural inexpugnable.

LIRICO Y BALEAR MIERCOLES

El hombre que vendió su alma

con

Edw. A. Nord
Simone Símó
Anne Shirley
James Craig

GOMAS CASA CODINA

(Junta al Hombre)
PALMA

BORN MIERCOLES

Sensacional acontecimiento en funciones de Gran Gala

LA MAS DESCONCERTANTE, IRREAL, LOGICA Y HUMANA DE LAS PELICULAS



presentará muy pronto

RAFAEL DURAN
M. ESPERANZA NAVARRO
F. FERNAN GOMEZ
y
MANOLO MORAN

El Destino se disculpa

Otro gran acierto de

JOSE L. SAENZ DE HEREDIA

UNA FANTASIA OCCIDENTAL

EL FILM CUMBRE DEL FAMOSO DIRECTOR DE "EL ESCANDALO"

JOSE L. SAENZ DE HEREDIA

LA PELICULA QUE ADMIRARA TODO PALMA

HOY Y MAÑANA

LUNA EN UN RIVERO

por JEANETTE MACDONALD y NELSON EDDY

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

† Ilmo. Sr. Don Antonio Mir Rosselló

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN DEL CUERPO PERICIAL DE CONTABILIDAD DEL ESTADO, YERCIARIO CARMELITA

Que falleció en Madrid el día 19 de Abril de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P. A.

Su Director Espiritual Rdo. P. Valentín de San José, Carmelita, Descalzo; su desconsolada esposa doña Catalina Salom y ahijada (ausente); hermanos Miguel y Bartolomé, padre político, Miguel Salom, hermanas políticas, María Comas, y Micaela y María Salom, tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo lunes día 30 del corriente, a las 11, en la iglesia parroquial de San Miguel.

El duelo se despiden en la Iglesia.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

I CONCURSO INFANTIL

Reunido el Jurado calificador de los trabajos presentados, ha dictado el siguiente veredicto:

El primer tema narrativo. De los cuentos que has leído, cuál te gusta más? Explicalo y si sabes, ilustralo (este tema para los pequeños de 7 a 10 años).

Dada la uniformidad que presentaban los trabajos, entre los cuales no se contaba ninguno que reuniera una considerable superioridad sobre los demás, el Jurado consideró justo distribuir el primer premio, entre las siguientes narraciones: "El capricho de la reina mora", "La gallinita roja", "La verdadera hermosura es la del alma" y "Las almas del purgatorio", presentadas respectivamente por Antonita Mas, de 9 años, alumna de la Escuela Nacional de Niñas de Casablanca; Antonita Rosselló, de 9 años, alumna de la Escuela Jaquetot; Carmen Ginard, de 9 años, de la Escuela Graduada de Niñas núm. 2, de Santa Catalina; Margarita Bauzá, de 9 años, del Colegio de Nuestra Señora de la Providencia.

En atención a la originalidad del cuento "El capricho de la reina mora" se acordó otorgarle además un accésit de 10 pesetas, en una libreta de ahorro.

Segundo premio: Desierto.

Tercer premio: Desierto.

Se otorgaron dos accésits consistentes en una Libreta de Ahorro de 10 pesetas cada uno, a los trabajos "La varita mágica" y "Desinterés premiado", presentados por Ana Purificación Torrens, del Colegio de HH. Agustinas y Juana Vilanova, del Colegio de Nuestra Señora de la Providencia, respectivamente.

Segundo tema: Representación gráfica de algún hecho trascendente de la Historia de España.

Se distribuye el primer premio, entre los dibujos, siguientes: "Patriotismo" y "Colón embarca", presentados por Alberto Herreño, de 14 años, alumno del Colegio de Nuestra Señora de Montesión y Vicente Matas, de 14 años, del Instituto Ramón Llull, respectivamente.

Segundo premio: Desierto.

Tercer premio.—Atendiendo a la calidad técnica del trabajo, se concede al tema: "Franco, Franco, Franco", del niño Martín Costa Garau, de 14 años, alumno del Colegio de Nuestra Señora de Montesión.

Se conceden además premios consistentes en un libro cada uno de los dibujos "Pizarro", de Alfonso Calero, de 12 años, alumno de la Escuela Graduada

de Niños de La Soledad, "Plus Ultra", de Bartolomé Rigo, de 12 años, de la misma Escuela y al tema "Los últimos momentos de Felipe II", de Juan Lacomba, de 11 años, del Colegio de Son Español.

Tercer tema: Representación gráfica de escenas o alegorías de la Primavera.

El primer premio ha sido distribuido entre los dos dibujos siguientes: Por su sentido artístico, al tema: "Primavera en los bosques" del niño Bartolomé Estades, de 12 años, alumno de la Escuela Graduada de Levante. Por su espontánea ingenuidad, al tema "Escena de primavera", de la niña Antonita Rosselló, de 9 años, alumna de la Escuela Jaquetot.

El segundo premio se distribuye entre los dibujos siguientes: "Los niños", de Juan Pons, de 11 años, alumno de la Escuela Graduada de Levante y "Cuando llega la primavera", del niño Alberto Aranda, de 12 años, de la misma Escuela.

JOVEN, EL TRIUNFO ESTÁ EN SUS MANOS!



Nunca es más necesaria la salud para sobrepasar las dificultades inherentes a la lucha por la vida que en la juventud. Ante el joven se presenta una nueva orientación vital que, si la salud flaquea, le atemoriza, llenándole de ideas depresivas.

Las temporadas de estudio intenso, de exámenes, de oposiciones, inevitables en la juventud que ha de labrarse un porvenir, producen con facilidad un intenso desequilibrio nervioso, un gran decaimiento físico y psíquico, una intranquilidad con insomnio típico y, sobre todo, una incapacidad para fijar las ideas que acentúa aún más el estado de desequilibrio psíquico. Todo ello no es sino el exponente de un desgaste cerebral, de la intensa pérdida de fósforo—luz de la inteligencia—que el esfuerzo mental supone.

En estas ocasiones, consulte con su médico y recurra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con seis comprimidos diarios, su memoria mejorará, su inteligencia se hará más clara, el sueño volverá y el descanso será más fructífero, y con todo ello, recuperará la seguridad en sí mismo y la confianza del triunfo de su empresa.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

Tercer premio: Concedido al tema: "Lectura en el Jardín", de Juan Lacomba, de 11 años, del Colegio de Son Español.

Se otorgan además dos accésits extraordinarios de 25 pesetas cada uno, dada la calidad de las técnicas, a los dos dibujos siguientes: "Primavera en el Norte", del niño Alberto Herreño, de 14 años, alumno del Colegio de Nuestra Señora de Montesión y al tema "Flores de Maizano" de Antonio Vaguer, de 14 años, alumno del Instituto Ramón Llull.

Asimismo se conceden cinco accésits extraordinarios, dada la abundancia de trabajos presentados de este grupo, consistentes en 15 pesetas cada uno, a los dibujos que se citan: "Ya ha llegado la primavera", "Flores y Frutos", "Colmena", "El Hada Primavera" y "Primavera", presentados por Eduardo C. Fernández, de 12 años, de la Escuela Graduada de Levante; Pablo Catalá, de 11 años, de la Escuela Unitaria de Niños de La Soledad; Jaime Ordinas, de 11 años, de la Escuela Unitaria de Son Sardina; Margarita Blanch, de 9 años, de la Escuela Nacional de Niñas de El Vivero y Rafael Adrover, de 9 años, alumno de la Escuela Jaquetot, respectivamente.

Se otorgan además cuatro accésits, consistentes en un libro cada uno, a los trabajos "Margarita", "Ruisenor", "Jardín" y "Cénit", presentados por Ana Purificación Torrens, de 10 años, del Colegio de HH. Agustinas; Nuria Solá de 14 años, alumna del mismo Colegio; Juan Crespi Gelabert, de 11 años, alumno del Colegio Lassalle y Jaime Aguiló Jover, de la Escuela Graduada de Levante.

Siete accésits consistentes en una Libreta de Ahorro con la imposición inicial de 10 pesetas cada una, han sido adjudicados a los siguientes trabajos: "Ya ha llegado la primavera", del niño Juan Mas, de la Escuela Graduada de Levante; "Pájaros en el nido", de Tomás Pérez, de la Escuela Graduada de Son Cok; "Florido", de Gabriel Licerán, de 10 años, de la Escuela Graduada de Niños de La Soledad; "Flores", de Matea Ferrer, de 12 años, de la Escuela de Son Sardina; "Naranja", de Jaime Oliver, de 10 años, de la Escuela Unitaria de Son Sardina; "El Monte", de Manuel Fernández, de 8 años, de la Es-

Junta Provincial de Carburantes de Baleares

ENTREGA DE CUPOS

Tarjetas clase "A" (Turismos)

Las que terminan en 8 día	1
" " " " " " " " " "	9
" " " " " " " " " "	0
" " " " " " " " " "	1
" " " " " " " " " "	2
" " " " " " " " " "	3
" " " " " " " " " "	4
" " " " " " " " " "	5
" " " " " " " " " "	6
" " " " " " " " " "	7

De día 14 a día 19 ambos inclusive se despacharán todas las tarjetas "A" que no lo hayan sido en su día.

Día 19 quedará cerrada definitivamente la entrega de cupos a las tarjetas "A" y por consiguiente las que no lo hubieran retirado al cerrar las ventanillas a las 12 horas de dicho día estarán sujetas a la sanción reglamentaria.

Tarjetas clase "J" (Agricultura)

Las que terminan en 0, 1, 2, 3 y 4 día	1
Las que terminan en 5, 6, 7, 8, y 9 día	3

Tarjetas clase "E" y "H" (Taxis y Médicos) (Omnibus)

Las que terminan en 0, 1, 2 y 3 día	4
Las que terminan en 4, 5 y 6 día	5
Las que terminan en 7, 8 y 9 día	7

Tarjetas clase "G" (Camiones)

Las que terminan en 0 y 1 día	8
Las id. en 2 y 3 día	9
Las id. en 4 y 5 día	11
Las id. en 6 y 7 día	12
Las id. en 8 y 9 día	14

Tarjetas clase "I" (Usos Industriales)

Las que terminan en 0 y 1 día	15
Las id. en 2 y 3 día	16
Las id. en 4 y 5 día	17
Las id. en 6 y 7 día	18
Las id. en 8 y 9 día	19

Los cupos de las tarjetas clase "K" y "L" se despacharán tan pronto como se conozca el cupo que se ha de entregar.

NOTA IMPORTANTE.—Día 19 a las doce horas quedarán definitivamente cerradas las ventanillas de entrega

de la Escuela Jaquetot; "Con flores a María", de Juana Morey, de 12 años, de la Escuela de Niñas de El Vivero.

Los trabajos presentados a Concurso, han sido expuestos en el Salón de Actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros (Previsión 1 al 15). A partir del lunes día 30, la exposición podrá ser visitada de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

Oportunamente se dar a conocer, la fecha de la entrega de los premios concedidos.

de cupos del mes de Mayo todas las series.

Producto Fuel-oil. — Se vende a los consumidores el mismo que el día 19 a las 12 horas quedará cerrada la admisión de pedidos de dicho producto.

La entrega de cupos Mahón se efectuará con arreglo al plan que se anunció en la tablilla de las oficinas de CAMPSA en dicha ciudad de Palma, 29 de Abril de 1945. —El Gobernador Civil actúa como Presidente de la Junta, Jaime Fiol.

ALTO-MODERNO JUEVES

La comedia que ha hecho de ternillar de risa a tres generaciones



HOY

LA DAMA DESCONOCIDA



FRANCHOT TONE ELLA RAINES ALAN CURTIS

BASADA EN LA NOVELA DE WILLIAM IRVING

DIRECCION: ROBERT SIDMAN

Es un film UNIVERSAL

CLASES DE LAMACION

Mojneros, 7, entlo. 1º. ASTREA Consultorio Mercantil e Industrial. Información. - Tarifas. Precios. - Descargos. - Recursos. STO. CRISTO, 14 - Entlo. Teléfono 3-1-6-7

VIAS URINARIAS

Antonio Alomá

ESPECIALISTA en BLA NORRAGIA, Uretritis aguda o crónica y complicaciones. - SINDICATO de Medicina Café Trinquet. Horas de 2 a 4 y L. Viernes (través Anselmo Clot)

Plantas laxantes F. Ramis

DE EFICACIA PROBADA EN EL ESTREÑIMIENTO VENTA EN FARMACIAS

LA GUERRA EN EUROPA

La lucha en Italia

MATERIAL COGIDO

París.— 16 submarinos y un destructor han cogido los aliados en el puerto de Bremen, anuncia oficialmente.

Entre los prisioneros capturados figuran el comandante de la guarnición general de división Werner Siber, un Vicealmirante, cien oficiales y varios centenares de soldados de S. S.— Efe.

1.300 KM.

París.— Las fuerzas de los EE. UU. que han enlazado con las rusas en la ciudad de Toronau, a orillas del Elba han hecho un recorrido por suelo europeo de unos 1.300 Ks. después de haber desembarcado en Francia hace menos de un año, informa un corresponsal estadounidense.

Las líneas de abastecimiento de dichas fuerzas tienen una longitud de más de 6.000 Ks. desde sus puntos de partida — Efe.

DITTMAR SE HA ENTREGADO

Londres.— Se confirma que se ha rendido en Magdeburgo el comentarista militar alemán Kurt Dittmar.

Declaró a los que le capturaron que a guerra terminaría dentro de breves días y que Hitler moriría en Berlín. — Efe

AUGSBURGO

Cuartel del séptimo ejército de los EE. UU.— El séptimo ejército ha conquistado Augsburg. Además ha llegado a la frontera austriaca, cerca de Fussen, unos noventa Ks. al sur de Múnich.— Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel expedicionario aliado — Comunicado:

Se ha ocupado Bremen, inclu-

yendo los muelles y conquistado Kirchlimke.

Nuestras fuerzas han efectuado un firme enlace con los elementos del primer ejército ucraniano en Toronau, a orillas del Elba.

Por el sur hemos llegado a 3 Ks. al norte de Eger, en Checoslovaquia.

Se ha conquistado Furth.

Nuestros blindados entraron en Austria por un punto situado a 3 Ks. de la confuencia de las fronteras de Alemania, Checoslovaquia y Austria.

En la comarca al Este de Straubing se ha llegado a un K. al NO. de Deggendorf, al río Danubio, cerca de Bogen y a las proximidades de Straubing.

Al sur del Danubio se ha conquistado Ratibona.

Nuestra cabeza de puente a otro lado del Danubio mide 13 K. Ingolstadt se ha conquistado así Meiningen y hemos entrado en Forchheim y Mailing.

En un avance a lo largo de la autopista de Múnich a Nuremberg se ha llegado a un punto situado a 5 Ks. al sur de Ingolstadt.

Se ha alcanzado en algunos puntos de orillas del Lech, a lo largo de un frente de 32 Ks. al norte y otros tantos al sur de Augsburg.

Desde el este del canal Iller se ha cruzado el río Lech por Landberg.

Al sur de Meiningen, las puntas de lanza blindadas han penetrado 30 Ks. al sur, hasta Kempten a 18 Ks. de la frontera de Austria.

La bolsa de Stuttgart ha sido eliminada excepto unos cuantos elementos dispersos a cuya limpieza se procede.

En la frontera suiza se capturó la ciudad de Constanza.

La abolga de la Seva Negra, que tiene una superficie de 400 Ks. cuadrados, va siendo reducida constantemente.

Los aliados en el frente occidental han capturado 46.694 prisioneros el día 26 de abril.

El comunicado da cuenta de diversas operaciones aéreas.

Dos aviones enemigos se derribaron. Faltan 7 cazas nuestros.— Sfe.

El español será el idioma escolar en Puerto Rico Rico

San Juan de Puerto Rico.— La Asamblea de Puerto Rico ha aprobado una moción en virtud de la cual el español será el idioma oficial en las escuelas del país, en vez del inglés.

Dicha moción será presentada al Gobernador de la isla a lunes próximo para su firma.

Reynaud, Daladier y Herriot llegaron a la frontera francesa

París.— La United Press anuncia que según informaciones recibidas en los círculos oficiales franceses, Reynaud, Daladier y Herriot han llegado a la frontera suiza y esperan el correspondiente visado de tránsito para volver a Francia.

El secretario de Herriot ha manifestado que Stalin ha expresado su deseo de que Herriot visite Moscú, por lo cual es posible que se dirigirá allí antes que a Francia.

El Comité de liberación del Norte de Italia pide la dimisión de Bonomi

Londres.— Un representante socialista del Comité de liberación del Norte de Italia ha pedido por radio Milán la dimisión del Jefe del Gobierno italiano, Bonomi.

Advierte que comienza ahora la lucha más dura y más difícil que la realizada contra el fascismo, porque éste ha muerto, pero las fuerzas de la reacción se agazapan detrás de la monarquía.

Acusó a Bonomi de haber secundado el fascismo en 1921.

Concurso de Practicantes y Enfermeras

LO HA CONVOCADO LA CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Madrid.— La Caja Nacional del Seguro de Enfermedad ha convocado un concurso de Practicantes y Enfermeras.

Las escalas formadas por el tribunal calificador de Madrid, quedarán expuestas, a partir del día 25 de este mes, en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión en Madrid (Sagasta, 6) y en el Colegio Oficial de Auxiliares Sanitarios (Conde de Romanones, núm. 10).

Se advierte a los concursantes que, según las disposiciones vigentes, podrán recurrir contra los acuerdos del Tribunal, ante la Dirección General de Previsión (Ministerio del Trabajo; Madrid), en el plazo de 15 días, que finalizará el día 16 de Mayo a las 12 horas.

Las instancias se dirigirán al Ilmo. Sr. Director General de Previsión.

MILAN REBASADA

Roma.— Las tropas del V ejército norteamericano han rebasado la ciudad de Milán por el Este, dirigiéndose rápidamente hacia la frontera suiza para cortar en dos el Norte de Italia y posiblemente envolver a muchos millares de alemanes.

PARTE ALIADO

Cuartel aliado del Mediterráneo — Comunicado.

“En el valle del Po, el V ejército ha efectuado rápidos avances a orde del río.

Las avanzadas norteamericanas han conquistado un importante aeródromo al NE. de Che di, aproximándose a Bergamo.

El octavo ejército ha limitado cierto número de bolsas enemigas aisladas al Sur del río Adigio pero tropieza con firme resistencia enemiga desde las posiciones instaladas al N. del río.— Efe.

DISCURSO DE BONOMI

Londres.— En un discurso radiado, el Presidente del Consejo italiano, Bonomi, acogió calurosamente el levantamiento general de los guerrilleros en los guerrilleros en el Norte del Norte del país.

Ahora sí que podemos decir — afirmó — que Italia ha contribuido a su propia liberación.

Ha desaparecido para siempre la leyenda triste de que Italia se había acostumbrado a la dominación fascista.— Efe.

SIN CONFIRMACION

Londres.— Radio Roma ha dicho que Mussolini, Pavolini y Farinacci serán juzgados por un tribunal popular, sin que esta información indique si se

El hambre hace estragos en el Marruecos francés

Tánger.— La Prensa del Protectorado francés, en Marruecos, se queja amargamente de las dificultades de toda índole por que atraviesa al país, y las declara incompatibles con la distribución que se hace actualmente de la producción marroquí, gran parte de la cual se entrega a los servicios militares aliados.

Declaran los periódicos que “las posibilidades de Marruecos fueron tasadas muy por encima de su verdadero valor”. Si a esto se agrega la catastrófica situación reinante a consecuencia de la perlinaz sequía, es natural que los productores marroquíes piensen en la necesidad de reformar los cálculos hechos y rebajar la proporción en que el país debe contribuir al esfuerzo de guerra aliado. La sequía amenaza con producir una verdadera catástrofe.

En suma, en la región de Marruech y en Antiatlas, comienza el éxodo de la población hambrienta, que vende sus ganados antes de que se muera. Las autoridades han tomado medidas para remediar estos males; pero los medios puestos a su disposición son forzosamente demasiado limitados para atender a tanta necesidad.

A. GALMES CRESPI ODONTOLOGO

Participa la apertura de su Clínica Dental, Plaza Palou y Coll, núm. 17, pral

Hemorragia

Consultorios:

ha confirmado o no oficialmente la detención de dichas personalidades fascistas.— Efe.

ORDEN DE DETENCION

Roma.— El Alto Comisario para los crímenes de guerra fascistas ha firmado una orden de detención contra Benito Mussolini, se anuncia oficialmente.— Efe.

EL JUICIO DE MUSSOLINI

Roma.— Mussolini debe ser juzgado por el Tribunal Supremo, en opinión del Fiscal General del Reino, Mario Berlinguer.— Efe.

LA LAVA MEJOR

El centenario de Verdguer

Barcelona.— Actos a celebrar con motivo del centenario del gran poeta Jacinto Verdguer. Son una serie de conferencias. He aquí las fechas y los encargados de ellas:

Día 26 de abril.— Don Manuel de Montoliu: “Un renacimiento y su poeta”.

Día 1 de mayo.— Don Luis Guarné, catedrático de Lengua y Literatura Española: “Los traductores castellanos de Verdguer”.

Día 4 de mayo.— Don Joaquín de Entrambasaguas, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas: “La leyenda de Montserrat en Verdguer”.

Día 14 de mayo.— Don Guillermo Díaz Plaja, catedrático de Lengua y Literatura Española: Geografía poética de Verdguer”.

Día 16 de mayo.— Don Ramón de Parés, de la Real Academia de Buenas Letras de Barcelona: “Recuerdos personales de Verdguer”.

Día 21 de mayo.— Sr. don Luis María Soler: “Los tres amores de Verdguer: Fe, Patria y Poesía”.

Día 1 de junio.— Dr. don José Llobera: “El aspecto saecular en la obra poética de Verdguer”.

El día 27 de mayo se celebrará la “Fiesta de las Letras” que anualmente organiza la Asociación de la Prensa, y cuyo tema básico consistirá esta vez en una glosa poética al poema de Verdguer: “Sant Francesch s’hi moria”. Actuará de mantenedor el ilustre académico de la Española, reverendo padre Lorenzo Riber, quien disertará sobre la obra verdgueriana.

Se hacen gestiones para conseguir que en el próximo mes de octubre se estrene en Barcelona “La Atlántida”, del insigne músico español don Manuel de Falla, por la Orquesta Municipal y Coros.

Casa Blanca ABIERTO TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

TEATRO PRINCIPAL

HOY DESDE LAS 3'30

UNA PRODUCCION DE ALTA CALIDAD



Charles Laughton

JON HALL
PEGGY DRAKE
VICTOR FRANZEN
GENE REYNOLDS
FLORENCE BATES

Se acabó la gasolina

DISTRIBUCION CHAMARTIN DIRECCION CHARLES VIDOR

UNA INTENSA DESCRIPCION DE LOS MARES DEL SUR DEBIDA AL INGENIO DE LOS AUTORES DE REBELION A BORDO

U. S. Hípica de Mallorca

HOY, DOMINGO TARDE, A LAS 3'15

7 Grandes Carreras 7

La desesperada defensa de Berlín

EL COMUNICADO ALEMÁN.— LAS FUERZAS ALEMANAS HAN VUELTO LA ESPALDA A LOS NORTEAMERICANOS PARA SOCORRER A BERLÍN

Londres.—La Agencia Reuter anuncia que el comunicado del Alto Mando alemán de hoy dice entre otras cosas:

En la heroica lucha por la capital berlinesa, el combate del pueblo alemán contra el bolchevismo ha encontrado su supremo expresión.

Mientras se libra esta batalla, única en la historia, nuestras tropas han vuelto la espalda a las fuerzas norteamericanas en el Elba para socorrer a los defensores de Berlín.

El enemigo ha irrumpido en el círculo defensivo interior desde el Norte, en Charlottenburgo, y desde el Sur, en Tempelhof.

EXITOS LOCALES ALEMANES EN BERLÍN

Berlín.—En el distrito berlines de Jungfernheide se libran encarnizados combates.

Cerca de Tempelhof han sido reconquistadas por las fuerzas alemanas posiciones de gran importancia estratégica.

En los alrededores de Furst

wald, los atacantes atacan con éxito el flanco Sur de los soviets.

Las líneas de abastecimiento rusas, entre Iossens y Berlín, han sido cortadas por las fuerzas alemanas.

Noticias que se reciben de la periferia de Berlín, dice la Agencia DNB, son igualmente satisfactorias.

En Charlottenburgo han sido aniquiladas todas las fuerzas soviéticas que habían logrado infiltrarse.

ATAQUES RUSOS RECHAZADOS

Berlín.—En el sector Sur del frente del Este, en la región de Murrzuschlag, se han rechazado todos los ataques bolcheviques, mientras que en el resto del sector Sur no se registraron más que operaciones de carácter local.

LA RESISTENCIA ALEMANA NO DISMINUYE EN BERLÍN

Londres.—Los rusos, que son dueños, aproximadamente, de dos tercios de la capital alemana, se han lanzado a la conquista de los distritos de Schoenneberg y Wilmersdorf, mientras que unidades de asalto penetran en el Tiergarten, rozando con un

carilizada resistencia, que no disminuye.

Las divisiones de cosacos han seguido avanzando hacia el Oeste y están a punto de enlazar con el flanco muy al Norte del primer lugar de contacto con los norteamericanos, anuncia a United Press.

LOCALIDADES OCUPADAS POR LOS RUSOS

Londres.—Oficialmente se anuncia en Moscú la ocupación por las fuerzas soviéticas, de las localidades de Pasenwalk, Torgelow y Strasburg, al Oeste de Stettin.

LA AVIACION ALEMANA ATACA CONTINUAMENTE EN EL FRENTE DE BERLÍN

Berlín.—La Luftwaffe actúa continuamente en el frente de la capital del Reich. Operando en forma combinada, bombarderos y cazas atacaron concentraciones soviéticas.

Numerosos carros de combate fueron destruidos. También son muy elevadas las bajas de las columnas de abastecimiento soviéticas.

EN BERLÍN LAS MUCHACHAS COMBATEN AL LADO DE LOS HOMBRES CON GRAN HEROISMO

Berlín.—La juventud alemana, dice la DNB, da pruebas de heroísmo inaudito en estos momentos graves. Muchachas de las Juventudes Hitlerianas, como miembros de las organizaciones femeninas, se defienden tenazmente frente a los ataques soviéticos con el puño antitanque intervienen activamente en las luchas, mezcladas con unidades del ejército y el Volksturm.

Un muchacho de 14 años ha destruido un tanque pesado soviético, modelo 7 34.

Una joven, Jefa de una sección femenina del Oeste de Berlín, se hizo cargo del mando de una batería ligera después de haber sucumbido todos sus servidores, disparando las piezas de artillería con la ayuda de otros jóvenes de ambos sexos.

MUCHACHOS DE 14 Y 15 AÑOS TAMBIÉN LUCHAN EN LA CAPITAL

Berlín.—En un distrito, miembros del Volksturm, mandados por oficiales del ejército, destruyeron en unas horas 15 carros pesados Tipo T 34. En estas operaciones intervienen muchachos de 14 y 15 años y mujeres del distrito.

LOS SOVIETS NO OBTUVIERON AYER EXITO ALGUNO, DICEN DE BERLÍN

Berlín.—Los soviets no han obtenido éxito alguno en el frente de la capital del Reich. Todos los ataques soviéticos fueron rechazados en el canal Hohenzollern.

Tampoco pudieron los rusos progresar en las zonas de Banderburgo, Ratesbown.

Al Sur de Stettin, en dirección a Preuglitz los alemanes mantienen sus posiciones.

Farinacci ejecutado en la plaza pública

Londres.—La Radio suiza dice que Farinacci ha sido juzgado por un tribunal popular en una ciudad del Norte de Italia y ejecutado en la plaza pública ante gran multitud. La radio no menciona el nombre de la ciudad.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

La Conferencia de San Francisco

MOLOTOV ACEPTA LA FÓRMULA DE EDEN

San Francisco.—Molotov ha aceptado la fórmula de transacción propuesta por Eden para la Presidencia de la Conferencia.

Los cuatro delegados de las potencias patrocinadoras presidirán las sesiones plenarias en turno de rotación y delegarán sus poderes en Stettin para la rendición de los asuntos de la Conferencia.

SE HA CONSTITUIDO EL COMITÉ EJECUTIVO

San Francisco.—Ha quedado constituido el Comité Ejecutivo de la Conferencia de las Naciones Unidas integrado por catorce miembros.

Además de los representantes de las cinco grandes potencias, forman parte de él

el Comité los representantes de Australia, Canadá, Holanda, Yugoslavia, Checoslovaquia, Brasil, Méjico, Chile e Irán.

SI NO SE CUMPLEN LAS DECISIONES DE VALTA, POLONIA NO ESTARÁ REPRESENTADA

San Francisco.—Stettin ha declarado a los periodistas que si no se llevan a la práctica las decisiones de Valtica y las tres naciones que concurrieron a la Conferencia de Ginebra reconozcan a un nuevo Gobierno de Polonia, su país no estará representado en la U.N.C.I.O.

LA PRESIDENCIA DE LAS SESIONES PLENARIAS

San Francisco.—Stettin ha anunciado que las sesiones plenarias de la Conferencia se celebrarán el sábado, mañana y tarde y el lunes por la tarde presidiéndolas respectivamente los Ministros de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña, Rusia y China.

PARA INFORMAR AL PÚBLICO DE LAS DELIBERACIONES

San Francisco.—La Comisión de iniciativas de la Conferencia ha aprobado una propuesta de la delegación norteamericana tendente a mantener informado al público sobre las deliberaciones de la Asamblea.

Las sesiones plenarias y de las cuatro principales comisiones deberán ser publicadas aunque estas últimas puedan celebrar sus reuniones previas a puerta cerrada si lo consideran conveniente.

Todas las demás sesiones y las restantes comisiones y subcomisiones serán secretas.

La propuesta de los EE. UU. incluye también las disposiciones estableciendo que los funcionarios de la Conferencia están autorizados para sostener controversias periódicas con la prensa siempre que sea posible.

LA FILATELIA Y LA CONFERENCIA

San Francisco.—Más de un millón de sellos de conmemorativos de la Conferencia han sido vendidos ya según comunica un correspondiente norteamericano.

El sello azul, de cinco centavos, cuyo primer ejemplar se ha destinado a la valiosa colección del fallecido Presidente Roosevelt es el más solicitado de todos.

La primera compra de dicho sello fue efectuada por Stettin.

TOROS

UNA GRAN TARDE DE ARRUZA Y PEPE MARTÍN VÁZQUEZ EN VALENCIA

Valencia.—En la plaza de toros se han lidiado cinco toros de Arturo Sánchez y Sánchez de Salamanca, y uno de Clairac.

Actuaron Carlos Arraza, el peruano Montani y Pepín Martín Vázquez.

Arraza y Martín Vázquez fueron recibidos con ovaciones que les obligaron a salir a saludar al toro, llevando consigo a Montani.

En el primero, Arraza fue aplaudido en los quites, siendo así mismo Martín Vázquez, en su turno.

Escucha grandes ovaciones el mejicano al poner tres magníficos pares de banderillas.

La faena de muleta fue realizada entre ovaciones del público. La hace por bajo, metiendo la pierna hasta la cabeza del toro. Dejó una estocada atravesadilla de la que dobla el bicho. (Oreja vuelta al ruedo y saludos. El ruedo se llena de naranjas y prendas de vestir.

Montani, en su primero, hace una faena por la cara del toro, para dos pinchazos y una entera. (Algunos pitos).

En el tercero Pepín Martín Vázquez escucha aplausos en los quites.

Comienza la faena con ayudados por alto, tres naturales y otros tres más ceñidos (ovación, música y olés), molinete y olés, molinetes (ovación) y faroles, dejando media estocada, entrando bien y remata el puntillero. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Saludos).

El cuarto es devuelto y lo sustituye uno de Clairac.

Arraza juguetea con el bicho con las banderillas a la espalda.

Clava tres pares imponentes. (Ovación).

Comienza la faena por alto. (Ovación). Coge de los pitones al bicho, obligándole a embestir. Deja una estocada delantera, ladeada. Ovación, oreja, vuelta al ruedo, saludos y lluvia de prendas).

En el quinto, Montani escucha dos avisos y una bronca, al final.

En el sexto Pepín Martín Vázquez es ovacionado en los quites.

Coge los palos y coloca tres pares al cambio, por dentro, lo que pone de pie al público. (Ovación).

Brinda al público y empieza por pases por alto de pecho y redondos. (Ovación y música). Molinetes entre los pitones y de una estocada con descabello al segundo golpe. (Dos orejas, ovación, vuelta y saludos).

Himmler ofrece la rendición...

(Viene de la 1.ª)

está por completo de acuerdo con la conducta observada por los dirigentes alemanes en las últimas semanas, incluso con el contenido de las proclamas hechas en nombre de Hitler, dice la Agencia Reuter.

Una orden firmada por Adolf Hitler en 16 de abril, añade entre otras cosas, peticiones al ejército alemán que librase una batalla decisiva en el Este, sin hacer mención del frente occidental.

El mismo Hitler atribuía a Goebbels una semana después "la histórica decisión" de retirar del Oeste las tropas para llevarlas a la batalla por Berlín.

EN EL CUARTEL GENERAL NO SE TIENE NOTICIA DEL OFRECIMIENTO DE RENDICIÓN

Cuartel de las fuerzas expedicionarias aliadas.—En el Cuartel General no se tiene conocimiento de la supuesta paz de Himmler, según el responsable de United Press. HA FRACASADO EL GOLPE DE MUNICH

Londres.—Poco después del mediodía las emisiones radiofónicas de longitud de onda de la Radio Munich y Radio Alemania del Sur dijeron, así se manifiesta la Agencia Reuter: Unos grupos aislados intentaron a primera hora de hoy tomar el control de la emisora de la Radio múniquesa.

Son falsos todos los anuncios hechos esta mañana por aquellos traidores. En pocas horas, las energías contramedidas adoptadas imposibilitaron a los traidores para seguir utilizando la emisora de Munich. Han sido cortadas las actividades de los traidores.

En toda la zona meridional del Reich la actividad oficial se encuentra de nuevo en manos de hombres fieles al Führer.

LAS CONDICIONES DE PAZ PRESENTADAS A ALEMANIA

Washington.—El comentarista de la "Blune Network" dice que la oferta presentada por Himmler fue hecha a los EE. UU. y a Inglaterra; pero estos países acordaron que la

tomarían en consideración, si era presentada en la misma forma al Gobierno ruso.

Como contestación a la oferta de rendición—añade el comentarista—se presentaron a Alemania las siguientes condiciones:

Primero.—Todas las fuerzas alemanas quedarán en las zonas designadas.

Segunda.—Las fuerzas alemanas no deben tratar de abandonar las zonas dominadas por las fuerzas rusas.

Tercera.—Las fuerzas alemanas deben abandonar Dinamarca y Noruega.

Cuarta.—Hitler, Goering y otros determinados jefes nazis deben ser entregados inmediatamente a las autoridades aliadas.

DESPUES DEL OFRECIMIENTO DE RENDICIÓN HECHO POR HIMMLER, SE REUNIERON EN WASHINGTON LOS EXPERTOS EN ASUNTOS EUROPEOS DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington.—Todos los expertos en asuntos europeos del Departamento de Estado norteamericano han sido convocados a una reunión a puerta cerrada, después de recibida la noticia del ofrecimiento de rendición incondicional por parte de Himmler.

No se ha dado el menor detalle acerca del objeto de estas conversaciones.

Está reunión ha sido presidida por el Secretario de Estado, en funciones, Joseph Grew.

Aunque no se ha hecho hasta ahora ningún comentario oficial, esta reunión se considera como una confirmación virtual de que ha sido hecho tal ofrecimiento por el jefe de la Gestapo alemana.

ES POSIBLE QUE LA LUCHA TERMINE ANTES DE 24 HORAS

Londres.—El redactor diplomático del "Sunday Times" dice que un corresponsal de la United Press informa que es posible que la lucha en Alemania termine en las próximas 24 horas, con lo cual quedarían confirmadas las noticias que han estado circulando hoy durante todo el día en Londres.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

El día 9 del próximo mes de Mayo y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde, en la Sala de Ventas de la Asociación (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en Enero de 1943 a Diciembre de dicho año, ambos inclusive.

Hasta el día 7, a las siete de la tarde, podrán cancelarse o renovarse los préstamos.

Palma de Mallorca 25 de Abril de 1945.—El Director Gerente, R. Ferragut.

